
平成２２年度省エネルギー・地球温暖化防止に関する意識調査集計結果（事業者向け）
平成２３年１２月

（回答数：1,000件中340件）

回答率34%

１．貴事業所の業種をご記入ください

①農業 1
②建設業 77
③製造業 70
④情報・通信業 2
⑤運輸業 8
⑥卸売・小売業 68
⑦金融・保険業 2
⑧不動産業 10
⑨飲食店・宿泊業 15
⑩医療・福祉 16
⑪教育・学習支援 1
⑫複合サービス 2
⑬サービス業 41
⑭その他 15
⑮回答なし 12

２．貴事業所の従業員数は？

①１～４人 101
②５～９人 81
③１０～１９人 57
④２０～２９人 23
⑤３０～４９人 19
⑥５０～９９人 22
⑦１００人以上 24
⑧回答なし 13

３．貴事業所の操業年数は？

①３年未満 8
②３～９年 26
③１０～１９年 40
④２０～２９年 48
⑤３０～４９年 126
⑥５０年以上 79
⑦回答なし 13

４．貴事業所の性格について

①本店・本社 228
②支所・支店 24

①農業
0%

②建設業
23%

③製造業
21%

④情報・通信

業
1%⑤運輸業

2%

⑥卸売・小売業
20%

⑦金融・保険業
1%

⑧不動

産業
3%

⑨飲食

店・宿

泊業
4%

⑩医療・

福祉
5%

⑪教

育・学

習支援
0%

⑫複合

サービス
1%

⑬サービス

業
12%

⑭その他
4%

⑮回答なし
3%

事業所の業種

①農業

②建設業

③製造業

④情報・通信業

⑤運輸業

⑥卸売・小売業

⑦金融・保険業

⑧不動産業

⑨飲食店・宿泊

業
⑩医療・福祉

⑪教育・学習支

援

①１～４人
30%

②５～９人
24%

③１０～１９人
17%

④２０～２９人
7%

⑤３０～４９

人
5%

⑥５０～９９人
6%

⑦１００人以上
7%

⑧回答なし
4%

事業所の従業員数

①１～４人

②５～９人

③１０～１９人

④２０～２９人

⑤３０～４９人

⑥５０～９９人

⑦１００人以上

⑧回答なし

①３年

未満
2%

②３～９年
8%

③１０～１９年
12%

④２０～２９年
14%

⑤３０～４９年
37%

⑥５０年以上
23%

⑦回答

なし
4%

操業年数

①３年未満

②３～９年

③１０～１９年

④２０～２９年

⑤３０～４９年

⑥５０年以上

⑦回答なし

④その他 ⑤回答なし

事業所の性格



③工場・事業所 48
④その他 24
⑤回答なし 16

５．貴事業所の営業時間／１日について

①０～８時間 174
②８～１０時間 94
③１０～１２時間 34
④１２～１４時間 6
⑤１５時間以上 17
⑥回答なし 15

６．貴事業所の施設種類

①商業施設 49
②事務所ビル 74
③病院 2
④宿泊施設 2
⑤工場 66
⑥住居併設店舗 89
⑦その他 43
⑧回答なし 15

７．貴事業所のエネルギーの使用の合理化に関する法律（省エネ法）への対応について

①特定事業者・特定連鎖化事業
者に認定されている

7

②本社が特定事業者・特定連鎖
化事業者に指定されている

6

③本事業所が第一種エネル
ギー管理指定工場等に指定さ

4

④本事業所が第二種エネル
ギー管理指定工場等に指定さ

3

⑤該当しない 189
⑥わからない 107
⑦回答なし 24

①本店・本社
67%

②支所・

支店
7%

③工場・事業所
14%

④その他
7%

⑤回答なし
5%

①本店・本社

②支所・支店

③工場・事業所

④その他

⑤回答なし

①０～８時間
51%

②８～１０時間
28%

③１０

～１２

時間
10%

④１２～１

４時間
2%

⑤１５時間以上
5%

⑥回答なし
4%

営業時間／１日

①０～８時間

②８～１０時間

③１０～１２時間

④１２～１４時間

⑤１５時間以上

⑥回答なし

①商業施設
14%

②事務所ビル
22%

③病院
1%④宿泊施設

1%

⑤工場
19%

⑥住居併設店舗
26%

⑦その他
13%

⑧回答なし
4%

施設種類

①商業施設

②事務所ビル

③病院

④宿泊施設

⑤工場

⑥住居併設店

舗

①特定事業者・特定

連鎖化事業者に認定

されている
2%

②本社が特定事業

者・特定連鎖化事業

者に指定されている
2%

③本事業所が第一種

エネルギー管理指定

工場等に指定されて

いる
1%

④本事業所が第二種

エネルギー管理指定

工場等に指定されて

いる
1%

⑤該当しない
56%

⑥わからない
31%

⑦回答なし
7%

省エネ法への対応について

①特定事業者・特定連鎖化事業者

に認定されている
②本社が特定事業者・特定連鎖化

事業者に指定されている
③本事業所が第一種エネルギー管

理指定工場等に指定されている
④本事業所が第二種エネルギー管

理指定工場等に指定されている
⑤該当しない

⑥わからない

⑦回答なし



８．貴事業所における昨年１年間の電力消費量をご記入ください

①0～5,000kwh 51
②5,001～10,000kwh 28
③10,001～20,000kwh 35
④20,001～30,000kwh 18
⑤30,001～40,000kwh 9
⑥40,001～50,000kwh 6
⑦50,001kwh以上 66
⑧回答なし 127

９．貴事業所における昨年１年間のガス消費量をご記入ください
・都市ガス
①0～10㎥ 87
②11～100㎥ 12
③101～1,000㎥ 25
④1,001～10,000㎥ 12
⑤10,001㎥以上 14

・プロパンガス
①0～10㎥ 95
②11～100㎥ 32
③101～1,000㎥ 27
④1,001～10,000㎥ 12
⑤10,001㎥以上 7

１０．貴事業所で所有している自動車等の種類とその台数をご記入ください（複数回答可）

・自動車等の種類
①ディーゼル車（乗用） 21
②ディーゼル車（貨物車） 78
③ガソリン車（乗用） 239
④ガソリン車（貨物） 161
⑤ハイブリッド車（乗用） 34
⑥ハイブリッド車（貨物） 1
⑦特殊車 16
⑧バイク 39
⑨その他 4
⑩電気自動車 3
⑪回答なし 39

①0～5,000kwh
15%

②5,001～10,000kwh
8%

③10,001～
20,000kwh

10%

④20,001～
30,000kwh

5%
⑤30,001～
40,000kwh

3%
⑥40,001～
50,000kwh

2%

⑦50,001kwh以上
20%

⑧回答なし
37%

年間電力使用量

①0～5,000kwh

②5,001～10,000kwh

③10,001～20,000kwh

④20,001～30,000kwh

⑤30,001～40,000kwh

⑥40,001～50,000kwh

⑦50,001kwh以上

⑧回答なし

①0～10㎥
58%

②11～100㎥
8%

③101～

1,000㎥
17%

④1,001～10,000

㎥
8%

⑤10,001㎥以上
9%

年間ガス消費量（都市ガス）

①0～10㎥

②11～100㎥

③101～1,000㎥

④1,001～10,000㎥

⑤10,001㎥以上

①0～10㎥
55%

②11～100㎥
18%

③101～

1,000㎥
16%

④1,001～10,000

㎥
7% ⑤10,001㎥以上

4%

年間ガス消費量（プロパンガス）

①0～10㎥

②11～100㎥

③101～1,000

㎥
④1,001～

10,000㎥
⑤10,001㎥以

上

①ディーゼル車（乗

用）
3%

②ディーゼル車（貨物

車）
12%

③ガソリン車（乗用）
38%

④ガソリン車（貨物）
25%

⑤ハイブ

リッド車

（乗用）
5%

⑥ハイブ

リッド車

（貨物）
0%

⑦特

殊車
3%

⑧バイク
6%

⑨その他
1%

⑩電気自動車
1%

⑪回答なし
6%

自動車保有（種類）

①ディーゼル車（乗用）

②ディーゼル車（貨物車）

③ガソリン車（乗用）

④ガソリン車（貨物）

⑤ハイブリッド車（乗用）

⑥ハイブリッド車（貨物）

⑦特殊車

⑧バイク



・自動車等の台数
①ディーゼル車（乗用） 169
②ディーゼル車（貨物車） 310
③ガソリン車（乗用） 773
④ガソリン車（貨物） 466
⑤ハイブリッド車（乗用） 42
⑥ハイブリッド車（貨物） 1
⑦特殊車 110
⑧バイク 56
⑨その他 1
⑩電気自動車 5

１１．エネルギー管理について貴営業所ではどのような取り組みをしていますか（複数回答可）

①エネルギー管理体制を整備し
ている

23

②エネルギー原単位の管理をし
ている

22

③省エネルギーの管理目標を
設定している

32

④エネルギーデータを記録して
活用している

46

⑤機器の定期的な保守・メンテ
ナンスをしている

94

⑥特になし 193
⑦その他 12
⑧回答なし 10

主なその他のご意見
・親会社にて管理している

１２．貴営業所において省エネルギーへの取り組みをしていますか（複数回答可）

①以前より意識して取り組んで
いる

144
②最近、意識して取り組んでい
る

81
③意識しているが取り組んでい
ない

23
④時々は実践している 30
⑤あまり取り組んでいない 27
⑥あまり意識したことはない 24
⑦その他 4
⑧回答なし 7

主なその他のご意見
・震災後の計画停電から取り組んだ
・親会社からの指示あり

１３．省エネルギー行動をさまたげる要因にはどのようなものがあると思いますか（複数回答可）

⑧バイク

⑨その他

⑩電気自動車

⑪回答なし

①ディーゼル

車（乗用）
9%

②ディーゼル

車（貨物車）
16%

③ガソリン車（乗用）
40%

④ガソリン車（貨物）
24%

⑤ハイブリッ

ド車（乗用）
2%

⑥ハイブリッド車

（貨物）
0%

⑦特殊車
6%

⑧バイク
3%

⑨その他
0%

⑩電気自動

車
0%

自動車保有台数

①ディーゼル車（乗用）

②ディーゼル車（貨物車）

③ガソリン車（乗用）

④ガソリン車（貨物）

⑤ハイブリッド車（乗用）

⑥ハイブリッド車（貨物）

⑦特殊車

⑧バイク

⑨その他

⑩電気自動車

①エネルギー管理体

制を整備している
5%

②エネルギー原単位

の管理をしている
5%

③省エネルギー

の管理目標を設

定している
7%

④エ

ネル

ギー

デー

タを

記録

して

活用

して

いる
11%

⑤機器の定期的な保

守・メンテナンスをして

いる
22%

⑥特になし
45%

⑦その他
3%

⑧回答なし
2%

エネルギー管理の取り組み

①エネルギー管理体制を整備してい

る

②エネルギー原単位の管理をしてい

る

③省エネルギーの管理目標を設定し

ている

④エネルギーデータを記録して活用

している

⑤機器の定期的な保守・メンテナン

スをしている

⑥特になし

⑦その他

⑧回答なし

①以前より意識して取

り組んでいる
42%

②最近、意識して取り

組んでいる
24%

③意識し

ているが

取り組ん

でいない
7%

④時々は実

践している
9%

⑤あまり取り

組んでいない
8%

⑥あまり意識したこと

はない
7%

⑦その他
1%

⑧回答なし
2%

省エネルギーへの取り組み

①以前より意識して取り組んでいる

②最近、意識して取り組んでいる

③意識しているが取り組んでいない

④時々は実践している

⑤あまり取り組んでいない

⑥あまり意識したことはない

⑦その他

⑧回答なし



①省エネルギー行動は面倒だ
から

39
②省エネルギーの実行にコスト
がかかるから

117

③省エネルギーを実行したとし
ても、その効果が分からないか

114

④省エネルギーの方法がわから
ないから

44

⑤PR不足で省エネルギーはま
だまだ浸透していないから

40

⑥その他 23
⑦回答なし 50

主なその他のご意見
・意識の高さに個人差が大きい
・操業率が低いので、省エネする必要がない
・個人の支出ではなく、法人の支出だから

１４．貴事業所で省資源・省エネルギーについてどのような取り組みをしていますか（複数回答可）

①「電気・水道等について」
①不要な照明の消灯 296
②照明器具の清掃や交換 113
③省エネタイプの機器を導入 92
④冷暖房の適温設定 222
⑤冷暖房機器の運転時間を短
縮

122
⑥事業所の断熱対策 23
⑦ヒートポンプシステムの採用 12
⑧コージェネレーションシステム
の採用

4

⑨特になし 10
⑩その他 4
⑪回答なし 22

主なその他のご意見
・無駄な残業を削減している
・夏期は毎日アロハを着用している
・電気使用量警告装置の設置

②「資源の有効利用について」
①無駄なコピーを減らすよう、数
量で管理している

101

②コピー用紙は裏面までつかう
ようにしている

226

③なるべく捨てずに工夫して再
利用するようにしている

165

④製品やサービスを導入する際
に、環境に配慮して必要性を考
え環境への負荷ができるだけ尐
ないものを選んで購入している

56

⑤過剰な包装や梱包をしないよ
うにしている

99

⑥あまり気を使っていない 9
⑦その他 2
⑧回答なし 26

主なその他のご意見
・再資源化できる業者に依頼している
・分別を徹底している

③「公共交通・車に関することについて」

①省エネルギー行動

は面倒だから
9%

②省エネルギー

の実行にコストが

かかるから
28%

③省エネ

ルギーを

実行した

としても、

その効果

が分から

ないから
27%

④省エネル

ギーの方法

がわからない

から
10%

⑤PR不足で省エ

ネルギーはまだま

だ浸透していない

から
9%

⑥その他
5%

⑦回答なし
12%

省エネルギー行動をさまたげる要因

①省エネルギー行動は面倒だから

②省エネルギーの実行にコストがか

かるから

③省エネルギーを実行したとしても、

その効果が分からないから

④省エネルギーの方法がわからない

から

⑤PR不足で省エネルギーはまだまだ

浸透していないから

⑥その他

①不要な照明の消灯
32%

②照明器具の清掃や

交換
12%

③省エネタイプの機器

を導入
10%

④冷暖房の適温設定
24%

⑤冷暖房機

器の運転時

間を短縮
13%

⑥事業所の断熱対策
3%

⑦ヒートポンプシ

ステムの採用
1%

⑧コー

ジェネ

レーショ

ンシステ

ムの採用
1%

⑨特になし
1%

⑩その他
1%

⑪回答

なし
2%

電気・水道等について

①不要な照明の消灯

②照明器具の清掃や交換

③省エネタイプの機器を導入

④冷暖房の適温設定

⑤冷暖房機器の運転時間を短縮

⑥事業所の断熱対策

⑦ヒートポンプシステムの採用

⑧コージェネレーションシステムの採

用
⑨特になし

①無駄なコピーを

減らすよう、数量

で管理している
15%

②コピー用紙は裏面

までつかうようにして

いる
33%

③なるべく捨てずに工

夫して再利用するよう

にしている
24%

④製品や

サービスを導

入する際に、

環境に配慮し

て必要性を考

え環境への

負荷ができる

だけ尐ないも

のを選んで購

入している
8%

⑤過剰な

包装や梱

包をしな

いように

している
15%

⑥あまり気を使っ

ていない
1% ⑦その他

0%

⑧回答なし
4%

資源の有効利用について
①無駄なコピーを減らすよう、数量で管

理している

②コピー用紙は裏面までつかうようにし

ている

③なるべく捨てずに工夫して再利用する

ようにしている

④製品やサービスを導入する際に、環

境に配慮して必要性を考え環境への負

荷ができるだけ尐ないものを選んで購

入している⑤過剰な包装や梱包をしないようにして

いる

⑥あまり気を使っていない

⑦その他



①燃費をよくするため、日常点
検を慣行している

70

②アイドリングストップや急発
進、急停車をしないようにしてい

152

③近くへは自転車や徒歩で行く
ようにしている

159

④低燃費の車に買い替えている 60
⑤車には無駄な荷物を積まない
ようにしている

62

⑥あまり気を使っていない 27
⑦その他 12
⑧回答なし 37

主なその他のご意見
・車を使用しない
・営業車の購入を止めタクシーを利用
・事業車買換え補助があるとありがたい

１５．貴事業所に現在導入している機器等を教えてください（複数回答可）

①太陽光発電装置 7
②太陽熱温水器・ソーラーシス
テム

5
③高効率ランプ、省エネ蛍光管 63
④人感センサー 46
⑤ヒートポンプシステム 16
⑥コージェネレーションシステム 5
⑦風力発電システム 1
⑧省エネナビ 3
⑨なし 181
⑩その他 10
⑪回答なし 48

主なその他のご意見
・LED照明の導入
・高効率変圧器の導入
・石油ストーブの利用

１６．今後、省エネ活動にどの様に取り組む予定ですか

①既に省エネ計画と目標があ
り、その計画に沿って取り組む

56

②現在、省エネ対策の計画を作
成中である

14

③省エネ対策をどうするか検討
中である

85

④ＩＳＯ等の環境マネジメントシ
ステムの導入を予定している

7

⑤事業所としての省エネに関す
る取り組みは検討されていない

51

⑥特になし 93
⑦その他 22
⑧回答なし 12

主なその他のご意見
・ISOの導入
・日々できることを実行していく
・エコアクション２１の導入
・節電の徹底

①燃費をよくするた

め、日常点検を慣行し

ている
12%

②アイドリングストップ

や急発進、急停車をし

ないようにしている
26%

③近くへは自転車や

徒歩で行くようにして

いる
28%

④低燃費の車に

買い替えている
10%

⑤車には無

駄な荷物を積

まないように

している
11%

⑥あまり気を使ってい

ない
5%

⑦その他
2%

⑧回答なし
6%

公共交通・車に関すること

①燃費をよくするため、日常点検を慣

行している

②アイドリングストップや急発進、急停

車をしないようにしている

③近くへは自転車や徒歩で行くように

している

④低燃費の車に買い替えている

⑤車には無駄な荷物を積まないよう

にしている

⑥あまり気を使っていない

⑦その他

⑧回答なし

①太陽光発

電装置
2%

②太陽熱温

水器・ソー

ラーシステム
1% ③高効率ランプ、

省エネ蛍光管
16%

④人感センサー
12%

⑤ヒートポンプシステ

ム
4%

⑥コージェネレー

ションシステム
1%

⑦風力発電システム
0%

⑧省エネナビ
1%

⑨なし
47%

⑩その他
3% ⑪回答なし

13%

導入機器等について

①太陽光発電装置

②太陽熱温水器・ソーラーシステム

③高効率ランプ、省エネ蛍光管

④人感センサー

⑤ヒートポンプシステム

⑥コージェネレーションシステム

⑦風力発電システム

⑧省エネナビ

⑨なし

⑩その他

⑪回答なし

①既に省エネ計画と目

標があり、その計画に

沿って取り組む
16%

②現在、省エ

ネ対策の計

画を作成中で

ある
4%

③省エネ対策をどうす

るか検討中である
25%

④ＩＳＯ等の環境マ

ネジメントシステムの

導入を予定している
2%

⑤事業所としての省エ

ネに関する取り組みは

検討されていない
15%

⑥特になし
27%

⑦その他
7%

⑧回答なし
4%

今後の省エネ活動について

①既に省エネ計画と目標があり、その

計画に沿って取り組む

②現在、省エネ対策の計画を作成中

である

③省エネ対策をどうするか検討中で

ある

④ＩＳＯ等の環境マネジメントシステ

ムの導入を予定している

⑤事業所としての省エネに関する取り

組みは検討されていない

⑥特になし

⑦その他

⑧回答なし



１７．貴事業所で今後実行できそうなことは、次のどれだとお考えですか

①従業員に対する省エネ活動
教育により、日常行動でできる
省エネ活動をする

173

②電気やガスなどを使用する電
気器具を買い替える際は、省エ
ネタイプにする

171

③事業所に導入可能な新エネ
ルギーを積極的に導入する

19

④全社的に省エネに関する目
標達成を徹底する

38

⑤事業所の改築や新築の際
は、省エネに配慮した設備・建
物を採用する

55

⑥エネルギーに関する消費実
績を全社的に広報する

14

⑦ＩＳＯ等の環境マネジメントシ
ステムを導入する

4

⑧特になし 42
⑨その他 4
⑩回答なし 10

主なその他のご意見
・アドバイスが欲しい
・エネルギー効率の良い製品へと製法を変換

１８．今後、貴事業所で導入していきたい機器等は次のうちどれですか。

①太陽光発電装置 76
②太陽熱温水器・ソーラーシス
テム

27
③高効率ランプ、省エネ蛍光管 112
④人感センサー 24
⑤ヒートポンプシステム 12
⑥コージェネレーションシステム 7
⑦風力発電システム 3
⑧省エネナビ 16
⑨なし 113
⑩その他 11
⑪回答なし 31

主なその他のご意見
・既に実施済で複数台を検討
・廃熱利用

①両方とも知っている 48
②省エネビジョンを知っている 14
③推進計画を知っている 44
④両方とも知らない 217
⑤その他 3
⑥回答なし 14

主なその他のご意見
・名前は知っているが内容が分からない

１９．茅ヶ崎市が平成２０年に策定した「茅ヶ崎市地域省エネルギービジョン（省エネビジョン）」・平成２１年に策定した「茅ヶ崎市地球温暖化対策地
域推進計画（推進計画）」を知っていますか。

2%15%

①従業員に対する省

エネ活動教育により、

日常行動でできる省エ

ネ活動をする
33%

②電気やガスなどを使

用する電気器具を買

い替える際は、省エネ

タイプにする
32%

③事業所に導入可能

な新エネルギーを積極

的に導入する
3%

④全社的

に省エネ

に関する

目標達成

を徹底す

る
7%

⑤事業所の改築や新

築の際は、省エネに配

慮した設備・建物を採

用する
10%

⑥エネルギー

に関する消費

実績を全社的

に広報する
3%

⑦ＩＳＯ等の環境マ

ネジメントシステムを導

入する
1%

⑧特になし
8%

⑨その他
1%

⑩回答なし
2%

今後について

①従業員に対する省エネ活動教育に

より、日常行動でできる省エネ活動を

する
②電気やガスなどを使用する電気器

具を買い替える際は、省エネタイプに

する
③事業所に導入可能な新エネルギー

を積極的に導入する

④全社的に省エネに関する目標達成

を徹底する

⑤事業所の改築や新築の際は、省エ

ネに配慮した設備・建物を採用する

⑥エネルギーに関する消費実績を全

社的に広報する

⑦ＩＳＯ等の環境マネジメントシステ

ムを導入する

⑧特になし

①太陽光発電装置
18%

②太陽熱

温水器・

ソーラー

システム
6%

③高効率ランプ、省エ

ネ蛍光管
26%

④人感センサー
5%

⑤ヒートポンプシステ

ム
3%

⑥コージェネレーショ

ンシステム
2%

⑦風力発

電システ

ム
1%

⑧

省

エ

ネ

ナ

ビ
4%

⑨なし
26%

⑩その他
2%

⑪回答なし
7%

今後導入したい機器等について

①太陽光発電装置

②太陽熱温水器・ソーラーシステ

ム

③高効率ランプ、省エネ蛍光管

④人感センサー

⑤ヒートポンプシステム

⑥コージェネレーションシステム

⑦風力発電システム

⑧省エネナビ

①両方とも

知っている
14%

②省エネビ

ジョンを知っ

ている
4%

⑤その他
1% ⑥回答なし

4%

茅ヶ崎市が策定した計画について

①両方とも知っている

②省エネビジョンを知ってい

る
③推進計画を知っている

④両方とも知らない


